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Kleine Anfrage
des Abg. Udo Stein AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Erteilung von Ermessens- und Anspruchseinbiirgerungen im
Landkreis Emmendingen und im Ortenaukreis

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch ist die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen im Ortenaukreis in den
Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?

2. Wie hoch ist die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen im Landkreis Emmen-
dingen in den Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?

3. Wie hoch ist die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen im Ortenaukreis in den
Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?

4. Wie hoch ist die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen im Landkreis Emmen-
dingen in den Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?
02.10.2018

Stein AfD
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Begriindung

In Deutschland gibt es verschiedenste Moglichkeiten der Einbiirgerungen. Diese
Kleine Anfrage soll aufkldren, wie hoch die Zahlen der Ermessens- und An-
spruchseinbiirgerungen im Landkreis Emmendingen und im Ortenaukreis sind.

Antwort

Mit Schreiben vom 30. Oktober 2018 Nr.4-0141.5/16/4942 beantwortet das Minis-
terium fiir Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie hoch ist die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen im Ortenaukreis in den

Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?

Zu 1.

Der nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen (§§ 8, 9
Staatsangehdrigkeitsgesetz [StAG]) im angefragten Kreis entnommen werden:

Jahr Anzahl
2000 149
2001 114
2002 92
2003 91
2004 77
2005 50
2006 45
2007 34
2008 37
2009 45
2010 48
2011 45
2012 29
2013 37
2014 34
2015 24
2016 20
2017 29
2018 noch keine statistische
Erhebung verfligbar

2. Wie hoch ist die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen im Landkreis Emmen-
dingen in den Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufge-

listet)?

Zu?2.

Der nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl der Ermessenseinbiirgerungen (§§ 8, 9

StAG) im angefragten Kreis entnommen werden:
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Jahr Anzahl
2000 36
2001 33
2002 36
2003 34
2004 26
2005 30
2006 17
2007 37
2008 18
2009 37
2010 28
2011 44
2012 21
2013 27
2014 9
2015 12
2016 10
2017 25
2018 noch keine statistische
Erhebung verfligbar

3. Wie hoch ist die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen im Ortenaukreis in den
Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufgelistet)?

Zu 3.
Der nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen (§ 10

Abs. 1 StAG, alt: § 85 Abs. 1 Ausléndergesetz [AuslG]) im angefragten Kreis ent-
nommen werden:

Jahr Anzahl
2000 201
2001 217
2002 333
2003 279
2004 199
2005 192
2006 164
2007 153
2008 174
2009 185
2010 221
2011 252
2012 269
2013 241
2014 237
2015 277
2016 283
2017 310
2018 noch keine statistische
Erhebung verfiigbar
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4. Wie hoch ist die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen im Landkreis Emmen-
dingen in den Jahren 2000 bis 2018 (bitte tabellarisch nach Jahren aufge-
listet)?

Zu4..

Der nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl der Anspruchseinbiirgerungen (§ 10
Abs. 1 StAG, alt: § 85 Abs. 1 AuslG) im angefragten Kreis entnommen werden:

Jahr Anzahl
2000 46
2001 68
2002 54
2003 76
2004 60
2005 59
2006 93
2007 71
2008 75
2009 101
2010 100
2011 110
2012 153
2013 146
2014 100
2015 130
2016 135
2017 146
2018 noch keine statistische
Erhebung verfiigbar
Strobl

Minister fiir Inneres,
Digitalisierung und Migration
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